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Programma voor vandaag:

• Opdracht werkstuktoets

• Warmte / Temperatuur

• Druk



Opdracht werkstuktoets



Warmte
• Warmte is niets anders dan een bijzondere vorm van energie.

• In feite gaat het om energie die van het ene voorwerp naar het 
andere voorwerp gaat.

• Kan op verschillende manieren verkregen worden.

• Warmte wordt in het SI-eenhedenstelsel uitgedrukt in joule (J). 

• De calorie is een verouderde eenheid die officieel al lang is 
afgeschaft, maar in het spraakgebruik nog voorkomt

https://nl.wikipedia.org/wiki/SI
https://nl.wikipedia.org/wiki/Joule
https://nl.wikipedia.org/wiki/Calorie


• Als een voorwerp afkoelt, gaan de moleculen van die stof 
steeds langzamer bewegen. 

• Dit kan doorgaan totdat de deeltjes (moleculen) 
stilstaan. Een lagere temperatuur is niet mogelijk.

• Het absolute nulpunt of de absolute temperatuur die 
gemeten wordt in Kelvin (K) 

komt overeen met –273,15° C.

• Fasen of aggregatietoestanden:

• De vaste fase

• De vloeibare fase

• De gasvormige fase

Warmte





Warmtetransport

• Geleiding (goede en slechte warmtegeleiders)

• Stroming (gassen en vloeistoffen / thermiek: 

opstijgen van warme lucht)

• Straling (radiatie)



Warmte / 
Temperatuur

• Verband graden Celsius – Kelvin:



Oefening temperatuur

25 0C =    …..…  K 

325 K =    ……..0C

298

51,9



Lees paragrafen 

6.3 t/m 6.6 in je lesbundel “Warmte”

en maak een samenvatting in je schrift



Druk
Wat is druk?



Bedenk zelf wat de eenheid is die hoort bij de 
grootheid druk…..en schrijf deze op.



Druk
• Druk is een vorm van mechanische spanning die het 

tegengestelde is van rekspanning. 

• De oppervlakte waarop die spanning (kracht) werkt, is van 
belang m.b.t. de draagkracht.

• De SI-eenheid van druk is de pascal (Pa = 1N/m²), maar 
ook de bar en de atmosfeer worden soms gebruikt.

De druk p op een vlak is de 
kracht F per oppervlakte 
eenheid A van dat vlak.

p = F / A (N / m²)



De wet van Pascal

• Een druk die wordt uitgeoefend op een vloeistof die 
zich in een geheel gevuld en gesloten vat bevindt, zal 
zich onverminderd in alle richtingen voortplanten.



p= F1/A1 = 10/4 = 2,5 N/cm²

p= F2/A2   F2 = p x A2 = 2,5 x 160 = 400 N

Hydraulische pers



Maak nu de opgaven 

16 t/m 22  

uit paragraaf 8.2.4 

in je lesbundel “Druk”


